MISURA DELL’ACCELERAZIONE DI GRAVITÀ

FORMULA DIRETTA DEL PERIODO DI OSCILLAZIONE DEL PENDOLO:

T = 2 π ( √( l / g )

FORMULA INVERSA PER IL CALCOLO DELL’ACCELERAZIONE DI GRAVITÀ:

         4 π2 ( l

g =                                                

            T2
1^ PROVA

10(T=19,86 s

T=1,986 s

l = 1,000 m

         4 π2 ( l         4π2 ( 1,000

g =                 =                       =  10,00924336 m/s2
             T2                     1,9862
2^ PROVA

10(T=19,23 s

T=1,923 s

l = 1,000 m

         4 π2 ( l         4π2 ( 1,000

g =                 =                       =  10,67581817 m/s2
             T2                     1,9232

3^ PROVA

10(T=19,43 s

T=1,943 s

l = 1,000 m

          4 π2 ( l         4π2 ( 1,000

g =                 =                       =  10,45716921 m/s2
             T2                     1,9432
4^ PROVA

10(T = 15,11 s

T = 1,511 s

l = 0,568 m

         4 π2 ( l          4π2 ( 0,568

g =                 =                       =  9,821529914 m/s2
             T2                     1,5112

